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Η εορτή του Αγίου Αρτεμίου στην Πάτρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Η μνήμη του Αγίου ενδόξου Μεγαλομάρτυρα Αρτεμίου 
εορτάσθηκε στην Πάτρα, με επίκεντρο εορτασμού την Ιερά 
Μονή της Παναγίας της Γηροκομητίσσης, της οποίας ιδρυτής 
θεωρείται και είναι ο Άγιος Αρτέμιος.

Την παραμονή της εορτής, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Αγίου Αρτεμίου, ο 
οποίος ευρίσκεται εκτός των τειχών της Ιεράς Μονής, τελέσθηκε ο μέγας 
Αρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Πατρών κ. Χρυσοστόμου, ο οποίος κήρυξε τον θείο λόγο, αναφερθείς στην αγία και 
μαρτυρική βιοτή και πολιτεία του ενδόξου Μεγαλομάρτυρος και στη σχέση του με 
την Πάτρα, αφού ο Δούξ, τότε, Αρτέμιος (357 μ.Χ.) εστάλη στην Πάτρα, υπό του 
Αυτοκράτορος Κωνσταντίου, για να πάρει τα άγια Λείψανα του Αγίου Αποστόλου 
Ανδρέου και να τα μεταφέρει στην Κωνσταντινούπολη.

Ο Άγιος Αρτέμιος, έμεινε για μεγάλο διάστημα στην Πάτρα και επηρέασε τον 
πνευματικό βίο των Πατρέων και γενικότερα την εν Κυρίω πρόοδό τους.
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Εν συνεχεία αναφέρθηκε ο Σεβασμιώτατος στο μαρτύριο του Μεγαλομάρτυρος 
Αρτεμίου, υπό του ασεβούς Αυτοκράτορος Ιουλιανού του Παραβάτη και κατέληξε 
στην ανάγκη μίμησης της ζωής του Αγίου, υπό πάντων.

Τέλος, ευχήθηκε στον Στρατηγό της Αστυνομίας και τους λοιπούς παρόντες 
αστυνομικούς, άνδρες και γυναίκες, τα δέοντα, επί τη εορτή του Αγίου Αρτεμίου, ο 
οποίος τιμάται ως προστάτης της Ελληνικής Αστυνομίας.

Ανήμερα της εορτής, τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία, στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Αρτεμίου, υπό του Πανοσιολογιωτάτου Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής 
Γηροκομείου π. Συμεών και των Πατέρων της Ιεράς Μονής, ενώ στον Ιερό Ναό 
του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου Πατρών, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος, 
προέστη της Δοξολογίας επί τη εορτή του Αγίου Αρτεμίου, προστάτη της 
Ελληνικής Αστυνομίας, παρουσία της Ηγεσίας του Σώματος και τη συμμετοχή των 



τοπικών πολιτικών, στρατιωτικών και λοιπών Αρχών.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε σύντομα, ευχήθηκε από καρδίας στην Ελληνική 
Αστυνομία και ευχαρίστησε για την προσφορά των Αστυνομικών, στην πόλη και 
στην κοινωνία γενικότερα, πολλές φορές με κίνδυνο της ίδιας τους της ζωής.



  







 


